

К открытию гастролей белорусских артистов

# ВИТАЕМ ВАС, СЯБРЫ!

В минувшую субботу, 12 мая зал Смоленского драматического театра был полон. Сотни смолян пришли сюда, чтобы снова, как три года назад, встретиться с любимыми им артистами Белорусского государственного драматического театра имени Якуба Коласа. Перед началом спектакля дорогих гостей из Витебска приветствовала заведующая городским отделом культуры Е. С. Селюткина.

— Крепкую связь смолян с братской Белоруссией, особенно с трудящимися Витебской области, — сказала она. — Мы соревнуемся с витеблянами не только в экономике, но и в культуре, искусстве. Еще одно подтверждение этому — приезд к нам артистов-коласовцев. Сегодня они начинают гастроли в нашем городе, а смоленские артисты, выехавшие с ответными гастролями в Белоруссию, тоже сегодня дают свой первый спектакль в Витебске. Мы рады приветствовать вас, дорогие гости, на смоленской земле. Мы знаем, что ваше искусство доставит всем нам много радости. Больших творческих успехов вам в Смоленске!

С ответным словом выступил главный режиссер театра имени Якуба Коласа,

лауреат Государственной премии БССР С. С. Казимировский.

— Хочется оправдать ваши ожидания, дорогие смоляне, — сказал он. — Мы привезли к вам новый репертуар. Но по давней традиции открываем свои гастроли «Нестеркой» — народным представлением, созданным на основе белорусских фольклорных мотивов. Спектаклю «Нестерка» уже тридцать лет, он стал своеобразной эмблемой нашего театра. Нам очень приятно снова встретиться со зыскательными и благожелательными смоленскими зрителями — большими любителями и тонкими ценителями театрального искусства. Нам хочется, чтобы дружеский контакт, установленный со смолянами три года назад, был бы нынче продолжен и укреплен. Позвольте пожелать вам, друзья, здоровья, счастья, новых достижений в труде на благо нашей замечательной Отчизны.

И вот поднимается занавес. Зрители аплодируют старому знакомому — умному, веселому, доброму Нестерке, роль которого исполняет народный артист БССР, лауреат Государственной премии БССР Ф. Шмаков. В спектакле были также заняты народные артисты БССР З. Ко-

нопелько, А. Трус, И. Матуевич, заслуженные артисты БССР Б. Левин и Т. Нокштыс, заслуженный работник культуры БССР Я. Бураков, артисты А. Котельников, Л. Заграбельная, Н. Тищенко. В ролях крестьян, скотомохов, гостей на свадьбе выступали артисты театра.

Зрители по достоинству оценили работу постановщика спектакля, заслуженного деятеля искусств БССР, лауреата Государственной премии СССР Н. Лойтара, декорации художника Л. Кроля, музыку, написанную заслуженным деятелем искусств БССР, лауреатом Государственной премии СССР композитором И. Любаном, танцы, поставленные народным артистом БССР балетмейстером А. Рыбальченко, прекрасное звучание оркестра, которым дирижировал Б. Новоскиев.

Первый спектакль витебских артистов в нашем городе прошел с большим успехом. Благодарные зрители преподнесли гостям букеты цветов.

На представлении присутствовали первый секретарь областного комитета КПСС И. Е. Клименко, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Д. И. Филатов, секретари и члены бюро обкома КПСС, члены исполкома облсовета.